

大牌集结 美食享不停

本报记者带你体验西安餐博会

4月23日-25日,第10届西安餐饮供应链博览会(以下简称“餐博会”)在西安国际会展中心举行。据悉,本次餐博会汇聚了来自山东、河南、河北、四川、浙江、陕西等27个省份及马来西亚等国的餐饮名牌企业参展,并设有陕菜供应链、陕西面食产业展、2025西安火锅展、餐饮设备展、烘焙和潮流饮品展、食品加工包装设备展等七大主题活动,吸引了众多西安市民前来一饱口福。

火锅新体验: 油碗不需要再调

在2号展馆,古色古香的北京正庭香展台上,整齐排列着袋装、桶装的火锅芝麻酱、花生酱、熟芝麻、花生碎等产品。展位现场还特别设置了火锅体验区,众多市民纷纷驻足品尝。其免加水组合装最受关注,消费者只需将麻酱和伴侣按重量1:1调和,即可享受细腻醇香、层次丰富的麻酱风味,兼顾便捷与美味。

荞面“大比武”: 陕北说书唱起来

与蓝田饸饹不同,淳化荞面饸饹以其面条“柔、筋、光”,汤色“煎、稀、汪”,味道“鲜、辣、香”而著称。淳化县荞麦产业办带领当地两家荞麦美食企业参展,向观众介绍淳化荞麦产业和荞面饸饹,示范荞面饸饹制作过程,吸引众多人围观、点赞。

在原生优品养花郎品牌展位,



用饸饹床子现场制作荞面饸饹。

记者了解到,淳化荞面饸饹不仅实现了从种植到生产加工和销售全产业链发展,也有很强的品牌意识。淳化县丝路兴淳农业发展科技有限公司不仅拥有自己的种植基地和生产工厂,还拥有多项专利、几十个注册商标,更是聘请了多位娱乐和体育明星为品牌代言。

靖边展台别具一格,这里的工作人员将荞面与羊肉完美结合,打造了风干羊肉剁荞面,还把陕北说书搬到展会现场,让观众既解了馋,又欣赏了精彩表演。

除了饸饹,展会上东道主的其他小吃也是赚足了眼球。肉夹馍作为陕西最具代表性的美食之一,每个展位前都排着长队。安康“魔师傅”“魔太太”等魔芋产品,健康味美花样多。西安豆浆、榆林豆腐以及来自杨凌竹园村旗下的“绿清竹”豆腐也非常受欢迎。

火锅大赛: 火锅也能做得如此惊艳

4月24日,餐博会举办了2025陕西火锅出品大赛,来自全省10个地市21支团队的21位选手参加了比赛。大赛设火锅宴席赛和火锅套餐两个赛项。其中火锅宴席赛为团体赛,选手需现场制作完成一桌8人火锅宴席,包括1款特色锅底、至少1款特色蘸料、6款涮品,其中肉类2款、海鲜1款、菌类1款、蔬菜1款、豆制品1款,另外还需准备小吃、饮品、凉菜。

“原来火锅也能做得如此惊艳!”此次火锅大赛吸引了众人围观,有观众发出这样的惊叹。

经过角逐,最终决出“最牛火锅宴席”“金牌火锅宴席”“最牛火锅套餐”“金牌火锅套餐”等。

本报记者 唐明军

中国西部AI创新港开馆

本报讯(记者 元敏)4月27日,“2025咸阳市‘五一’文旅促消费活动暨中国西部AI创新港开馆仪式”在咸阳高新区创业广场举行。

中国西部AI创新港位于咸阳高新区核心地带创业广场,建筑造型以“0和1”的计算机语言为设计灵感,打造了一座圆形地标建筑,展现数字世界和物理世界相互融合,项目定位为“人工智能产业聚集地”和“数字文化沉浸体验地”。馆内打造了国内顶尖的《大秦纪》VR全感空间、《飞跃大秦》裸眼3D影院、XR虚拟拍摄等沉浸式体验场景,AI前沿科技与大秦风华深度融合,为游客带来“穿越古今、虚实共

生”的全新体验。中国西部AI创新港还布局了机器人研学基地、AI创客空间等业态,吸引了专注于大模型训练、元宇宙场景开发等领域的20余家人工智能企业入驻,形成完整的数字文化产业链。

近年来,咸阳高新区依托新型显示产业基础,积极布局数字经济新赛道,推动XR/VR/MR虚实融合、AIGC人工智能等前沿技术赋能文旅、教育等行业,聚焦沉浸式体验、年轻态消费、多元化场景,建成了中国西部AI创新港项目,成为了咸阳市数字文旅“新名片”、市民打卡“新地标”,为区域高质量发展注入了更多想象力和创造力。

国网陕西电科院 鼎力助企获锦旗

本报讯(记者 冯红林)4月25日,浙江正泰仪器仪表有限责任公司销售负责人柳宏宇与西安黄河光伏科技股份有限公司新能源事业部部长李峰,向国网陕西电科院送上分别写有“技术精湛保光伏并网 攻坚克难显国网担当”“技术精湛显担当 鼎力相助克难关”的锦旗,对该院在分布式光伏逆变器调试工作中好的做法表示感谢。

据介绍,为落实国家发展改革委委员会和国家能源局相关要求,国网陕西省电力有限公司要

求相关组织对陕西省分布式光伏逆变器进行并网前全量调试,确保分布式光伏具有“可观、可测、可调、可控”功能。面对大量光伏逆变器需在“430”“531”节点前并网的严峻挑战,国网陕西电科院积极响应,通过主动开启24小时不间断作业模式、增加调试工位、优化调试预约流程等措施,顺利完成逆变器调试54610台次。同时,为各厂家提供升级区域,设备优化建议,切实提高了调试通过率与客户服务体验。

西安市“党建共建引领社区健康行” 活动启动

本报讯(记者 薛凯)4月25日,由西安市卫生健康委员会发起的“党建共建引领社区健康行”活动在雁塔区红专南路社区启动。

活动现场,来自西安市第一医院、市中医医院等6家医疗机构的专家团队早早摆起咨询台。“血糖不稳怎么办?”“失眠如何缓解?”面对居民提问,医护人员耐心解答。71岁的李大爷感慨:“现在政策真好!下楼就能找大医院专家看病,医生还教我调理饮食。”

西安市卫生健康委党委副书记王红艳表示,该活动通过党支部

结对,建立党员专家常态化下沉机制,每月轮值开展心理咨询、中医康复、入户问诊等免费服务,让优质医疗资源真正“沉下去”。

据悉,“党建共建引领社区健康行”活动打破了传统义诊活动形式单一、缺乏延续性的局限,以党支部为组织单元,创新性地实施“轮值”制度,围绕社区居民健康需求,系统开展健康知识讲座、疾病筛查、上门诊疗、护理延伸服务、建立就医绿色通道等多元化服务,提升群众就医“获得感”和“满意度”。

陕煤运销蒲白分公司: 交出煤炭保供“高分卷”

近日,从陕煤运销集团蒲白分公司了解到,截至4月24日,该公司煤炭“入渝量”突破40万吨,创下历史新高,为重庆区域的能源保供作出了积极贡献。

面对今年煤炭市场持续震荡给煤炭销售工作带来的巨大挑战,该公司积极对接生产矿井,详细了

解矿井生产检修计划和库存信息,并以外购煤积极补充可销资源。同时,紧盯煤炭保供目标,全力加大站台装车力度,派遣销售人员深入重庆重点用煤企业,实地调研终端需求,调整发运结构,确保电力稳定供应,高效保障重庆区域用煤需求。

陈丹

金龙鱼6步鲜大米春耕节启动

本报讯(记者 黄美茹)日前,益海嘉里金龙鱼携手行业专家及消费者代表在杭州启动了2025年春耕节。同时,携手京东、天猫、世纪联华超市、重庆重百新世纪超市等现场认耕6步鲜大米,通过汇聚渠道、品牌、传播优势资源,打通从田间到餐桌的鲜米直通车。以溯源互动强化消费信任,

从春耕源头到消费终端,全方位守护鲜米品质。

这场融合科技创新、青年成长与农业情怀的土地之约,不仅传递了金龙鱼6步鲜大米“相信土地的力量”的理念,也展现了品牌对当代新农人的信任与支持。金龙鱼6步鲜大米与《种地吧》节目少年们的“双向奔赴”成为活动亮点。

一季度陕西煤炭产量1.85亿吨

据陕西省煤炭工业协会统计数据,3月份全省当月生产煤炭6151.66万吨,销售煤炭5985.57万吨。

1至3月份,陕西全省煤炭产量18452.6万吨,同比增长669.7万吨,增幅3.8%。煤炭产量占全国煤炭产

量的15.4%。全省煤炭销量15823.58万吨,同比增长275.8万吨,增幅1.77%。煤炭库存215.83万吨。

3月末,全省煤炭综合售价515元/吨,环比上月上涨10元/吨,涨幅2.0%;同比下降148元/吨,降幅

22.3%。

3月末,全省14个煤炭代表规格品中,煤炭价格环比上月有7个品种下降,7个品种上升,平均下降5.2元/吨,降幅1.0%。

通讯员 王交奇

西安高新区加快推动“两城共进”

“西安高新区加快推动丝路科学城、丝路软件城‘两城共进’。”“丝路科学城25个商服、总部项目快速推进,未来之瞳总部集群加速崛起。”4月28日,在西安高新区社民生情况新闻发布会上,西安高新区住房和城乡建设局负责人就全区“强化城市韧性,提高品质内涵,推动城市建设高品质发展,助力西安区域科技创新中心建设”向媒体介绍情况。

坚持规划引领推动“两城共进”。丝路科学城加速崛起,未来创元中心等25个商服、总部项目快速推进,未来之瞳总部集群加速形成;城市展厅、音乐厅建成投用,创新馆装修即将完工;永安领汇中心2号地块已开街,永安格韵坊、永安万汇广场正在装修施工,城市功能配套加速完善。丝路软件城形象出新,一批商业、医院和公建配套项目建成投用,凯悦尚萃酒店建成完工,福安永泰、夏中心、高智国融等项目加快推进,区域城市界

面、配套功能逐渐完善,城市功能品质显著提升。

持续加快丝路科学城“六横六纵”、丝路软件城“八横八纵”主干路网建设。四年来,西安高新区累计新建市政道路245条(段)236.4公里;15号线建设快速推进,计划年内交付投用。2025年,实施道路、交通基础设施项目46个,总投资138.96亿元,年度计划投资60亿元,全区交通基础设施网架提档升级,满足区内职工及群众出行需求。

近三年来,住房产品供应类型加快迭代升级,累计建成住宅项目68个,供应住宅套数4.4万余套,面积620余万平方米,满足约15万人住房需求。着力构建多层次住房产品供应新体系,到2025年底,将新增入市商品房150万平方米。高品质建成投用双江公寓、上林西苑等保障房项目9个、16738套房源,累计运营保障房项目18个、34958套房源。

新增绿地面积223.24万平方米,公园绿地服务半径覆盖率达到86%,人均绿地面积达到13.5平方米。深入开展城市停车秩序整治,累计新建公共停车位12200个,增设路内停车位10715个,利用绿地、林下空间,增设非机动车停车位1.8万余个,多措并举扩大停车资源供给。2025年,计划新增道路绿化及口袋公园绿化面积45万平方米,建成开放公园2处,新增公园面积7.13万平方米,新增1300个公共停车位。

城市综合承载力提档升级。新增及改扩建自来水厂、污水厂4座,新增日处理能力9万吨,全区污水日处理能力达到29.5万吨;建成小仁、软件园等10座110千伏变电站和330千伏西郊输变电线路,园区供电设施更加完善。2025年,41个城市基础设施项目开工,将进一步完善城市基础设施,提高公共服务均衡性、可及性。

本报记者 余明